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Suç
: Savaş çıkarmaya tahrik, kasten öldürme, kasten yaralama ve re’sen tespit edilecek eylemlerine uyan diğer suçlar.

Yukarıda adı geçen şüphelilerden Ahmet Davutoğlu, Hakan Fidan, Feridun Sinirlioğlu ve Yaşar Güler’e ait iki adet ses kaydı 26.03.2014 günü Youtube adlı paylaşım sitesinde yayınlanmıştır. Kim olduğu tarafımızca bilinmeyen hesaplardan yayınlanması sonrası umuma açık hale gelen söz konusu kayıt https://www.youtube.com/watch?v=c-1GooSDwJ8 ve https://www.youtube.com/watch?v=lm7eg0-IjlI uzantılarından temin edilebileceği gibi, internet üzerinden kaybolması olasılığına karşılık tarafımızca yedeklenmiş olup, istem halinde savcılık makamına CD formatında sunulabilir durumdadır.

Söz konusu ses kayıtlarında Suriye’de süren iç savaşa Türkiye’nin dahil edilmeye çalışıldığı ve iki ülke arasında savaş çıkarılmasına yönelik planların yapıldığı açık şekilde görülmektedir.
Kayıtlarda Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu “Laf aramızda başbakan da telefonda bu (Süleyman Şah Türbesi’ne saldırı) gerektiğinde bir imkan gibi değerlendirilmeli bu konjonktürde dedi yani” derken, Mit Müsteşarı Hakan Fidan, “Ben öbür tarafa 4 tane adam gönderirim, 8 tane boş alana füze de attırırım. Problem değil o gerekçe üretilir, olay böyle bir iradenin ortaya konması. Biz savaş iradesi ortaya koyuyoruz (…) Biz niye illa Süleyman Şah’ı bekliyoruz. Onu anlamadım… gerekirse oraya da biz saldırı düzenleriz, biz saldırtırız önden canım” demektedir. Devamında Türkiye ile Suriye arasında savaş çıkarmaya yönelik planlar masaya yatırılmakta, Genelkurmay İkinci Başkanı Yaşar Güler tarafından planlanan eylemlerin savaş sebebi olduğu açık bir şekilde belirtilmektedir.

Kayıtlardan Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın da bu savaş planına onayı olduğu anlaşılmaktadır. Genelkurmay İkinci Başkanı Yaşar Güler, 1000 militanı silahlandırmaktan bahsederken; Hakan Fidan, Irak Şam İslam Devleti’ne (IŞİD) bir operasyon durumunda Türkiye içinde bombaların patlayacağını, sınırların kontrol altında olmadığını itiraf etmektedir.
Söz konusu kayıtlar, iktidar tarafından El-Kaide ve benzeri radikal İslamcı terör gruplarının açık bir şekilde desteklendiğini ve bu örgütler kanalıyla Türkiye’nin de Suriye’deki iç savaşa dahil edilmesinin planlandığını göstermektedir. Siyasi iktidar savaş çıkartmaya çalışarak Türkiye ve Suriye halklarının kaderiyle oynamakta, binlerce insanı ölüme sürüklemektedir.

Reyhanlı Katliamı’na İlişkin Açıklamalar
Yukarıda açıklanan durum, 11.05.2013 günü Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde yaşanan ve 53 kişinin hayatını kaybettiği patlamayı akıllara getirmektedir. Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde meydana gelen bombalı saldırıya ilişkin Adana Cumhuriyet Başsavcılığı TMK 10. Madde İle Görevli Savcılığı’nın 2013/340 Soruşturma sayılı dosyası kapsamında tanzim ettiği 2013/157 sayılı İddianame’ye göre patlamadan birkaç gün önce olayın ihbar edildiği ve buna dayanılarak telefon dinlemeleri yapıldığı görülmekte, ihbara rağmen hiçbir önlem alınmadığı ve neticesinde de patlamanın gerçekleştiği anlaşılmaktadır. 

Reyhanlı Katliamı’nın hemen ardından şüpheli Recep Tayyip Erdoğan ve Ahmet Davutoğlu’nun da aralarında bulunduğu iktidar temsilcileri olaya ilişkin manipülatif açıklamalar yapmış ve adli sürecin olayı hiçbir kuşkuya yer vermeyecek şekilde aydınlatmasını engellemişlerdir.
Reyhanlı Katliamı ile ilgili İddianame 52 yurttaşımızın ölümü 128 yurttaşımızın yaralanması ile sonuçlanan patlamanın devletin bilgisi ve gözetimi dahilinde gerçekleştiğini ortaya koymasına rağmen, (şimdilik) Adana TMK. 10 Maddesi İle Özel Yetkili 8. Ağır Ceza Mahkemesi’nin 2013/519 Esas sayılı dosyasında görülmekte olan davada yalnızca saldırının teknik süreçlerinde yer alanların bir kısmı yargılanmaktadır. Bu davada Suriye politikalarıyla bombalı saldırıya neden olan AKP iktidarı; yine aynı politikaların sonucu olarak ortada ihbar, teknik ve fiziki takip olmasına rağmen saldırıya göz yuman mülki kadrolar ve kolluk yetkilileri yargılanmamaktadır. Örneğin İddianame’de “tüm çalışmalara ve önlemlere rağmen” bombalı saldırının önlenemediği iddia edilmekte, ancak nasıl önlenmediği ya da önlenemediği anlaşılamamaktadır. Ses kayıtlarının ortaya çıkmasının ardından bu saldırının ilgili devlet birimlerinin bilgisi dışında gerçekleştiğini düşünmek mümkün değildir. Kaldı ki, Kamuoyuna ve bütün dünya basınına yansıyan ses kayıtlarının varlığı Dışişleri Bakanlığı tarafından doğrulanmış böylece işlenen suç ikrar edilmiştir.

Dolayısıyla söz konusu İddianame’nin gerçek sorumluları açığa çıkarmak amacıyla değil, gizlemek amacıyla hazırlandığı kanısına varılmaktadır.

Öte yandan, 26.03.2014 günü internet ortamında yayınlanan ses kayıtlarıyla birlikte şüpheliler hakkında soruşturma yürütülmesi ve katliamdaki sorumluluklarının ortaya çıkarılması bir zorunluluk halini almıştır. Zira, sadece yukarıda anlatıldığı şekliyle gerekli hiçbir tedbiri almamanın yanı sıra Suriye üzerinden Türkiye topraklarına gerçekleşecek silahlı saldırılar ile ilgili planlamaların yapıldığı, bu konuda taahhütlerde bulunulduğu görülmüştür. Dolayısıyla yayınlanan ses kayıtları, kayıtlarda konuşulanlar, görüşmelerde tasarlanan saldırılar ile yaşanan bombalama arasında gerekli illiyet bağı da doğmuştur.
Açıklanan nedenlerle yukarıda isimleri sayılı şüpheliler hakkında da soruşturma başlatılarak savaş çıkartmaya yönelik faaliyetleri ve 11.05.2013 günü yaşanan Reyhanlı katliamındaki sorumluluklarının ortaya çıkartılması ile ilgili tahkikatın yapılmasını talep etme zarureti hasıl olmuştur.
Hukuki Nedenler
: Anayasa, TCK, CMK, İHS ve tarafı olduğumuz diğer Uluslararası Sözleşmeler ve ilgili tüm ulusal / uluslararası mevzuat.

Deliller

: Kamuoyunda çıkan haberler, ilgili dosyalarından istenebilecek ses kayıtları, şüphelilerden Ahmet Davutoğlu’nun 27.03.2014 tarihli ikrar içeren açıklaması (http://www.radikal.com.tr/politika/disisleri_bakanligindan_sert_tape_aciklamasibu_dinleme_bir_savas_ilanidir-1183600) ve her türlü delil. 
Sonuç ve İstem

:

Yukarıda isimleri yazılı şüpheliler Recep Tayyip Erdoğan, Ahmet Davutoğlu, Hakan Fidan, Feridun Sinirlioğlu ve Yaşar Güler hakkında silahlı çatışmaları desteklemeleri, bombalı saldırılarla ölüm ve yaralanmalara sebebiyet verilen Reyhanlı katliamındaki sorumlulukları ve savaş çıkarmaya yönelik diğer tüm faaliyetleri nedeniyle soruşturma başlatılarak, yapılacak tahkikat neticesinde kamu davası açılarak cezalandırılmalarını talep ederiz.
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